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Non è questo il momen to per ta le discus-
sione, e poi io non potrei dire ora quale sia 
il miglior tipo di nave. 

S A L T I N I . Ella, adesso, r app re sen t a il 
minis tro. 

P R E S I D E N T E . Non facciano conver-
sazione. 

BIANCO, sottosegretario di Stato per la ma 
rineria. È vero che noi vediamo adesso l ' In -
ghi l terra che arr iva a dimensioni mai rag-
giunte; ma l ' Ingh i l t e r ra è una nazione più 
ricca, ed il problema delle dimensioni delle 
navi è connesso da vicino con la quest ione 
finanziaria; e se noi s iamo r imas t i a questo 
t ipo di 9500 tonnel la te , come il S. Giorgio, 
VAmalfi ed al t re navi a p p r o v a t e dal Con-
siglio superiore, è anche per la ragione ora 
accennata . Il Dreadnougìit è senza dubbio 
un bas t imen to di gran potenza , ma per l ' In-
ghilterra il p rob lema è meno compl ica to 
che per noi ; e ciò sempre dal la to finan-
ziario, perchè l 'onorevole Sant in i sa benis-
simo che quelle navi cos teranno dai 40 ai.45 
milioni. Esse hanno ce r t amen te dei g rand i 
vantaggi , ma non pochi van tagg i p resen tano 
pure gli incrociatori ; quindi non si può qui 
dire rec isamente quale sia il t ipo da p re fe -
rirsi. 

S A N T I N I . Ma quelle navi equivalgono 
a t r e dei nostri incrociator i . 

IH ANCO, sottosegretario di Stato per la 
marineria. È possibile ; ma sono ancora cose 
d a assodarsi . 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Essendo trascorsi i qua-
ran ta minut i assegnat i dal regolamento allo 
svolgimento delle interrogazioni , p rocediamo 
nell 'ordine del giorno. 

I n t a n t o invi to l 'onorevole Torraca a re-
carsi alla t r i buna per p resen ta re u n a rela-
zione. 

TORRACA. Mi onoro di p resen ta re alla 
Camera la relazione al disegno di legge 
« Modificazioni al t i tolo 4 della legge delle 
opere pubbl iche per la Bas i l i ca ta» . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
Torraca della presentaz ione della relazione 
sul disegno di legge « Modificazioni al t i tolo 
4 della legge delle opere pubbl iche per la 
Basil icata. 

Questa relazione sarà s t a m p a t a e distri-
bui ta . 

I nv i t o l 'onorevole Mezzanot te a recarsi 
alia t r i buna per p resen ta re una relazione. 

M E Z Z A N O T T E . Mi onoro di p r e sen t a r e 

alla Camera la relazione della Commissione 
che ha esaminato la d o m a n d a di autoriz-
zazione a procedere contro 1' onorevole 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
Mezzanotte della presentazione della rela-
zione circa la d o m a n d a di autorizzazione a 
procedere contro l 'onorevole Merci, che sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

Svolgimento di interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Pass iamo allo svolgi-

mento delle interpel lanze. 
La p r ima è degli onorevoli Lucchini 

Luigi, Guerci, Cavagnari , Da l Verme, Paelli , 
Mantovani , A.Marescalchi, Carugati , Agnet t i , 
Malvezzi, Danieli , Maraini E. , F iamber t i , 
Poggi, G. Valle, ai ministri dei lavori pub-
blici, della guerra e del tesoro « sull 'ur-
genza di costruire una l inea ferroviar ia in-
t e rna da Genova a Spezia, paral lela alla 
l i t to ranea ». 

CARMINE, ministro dei lavori pubblici. 
•Domando di par lare . 

P R E S I D E N T E . Parli pure. 
C A R M I N E , ministro dei lavori pubblici. 

L'onorevole Lucchini chiede di r i m a n d a r e 
ad a l t ra sedu ta lo svolgimento di ques ta 
in terpel lanza ed io consento. 

CAVAGNARI . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i . 
C A V A G N A R I . Siccome io sono t r a i fir-

ma ta r i di questa interpel lanza, così prego 
il minis t ro di consentire che sia svol ta per 
p r ima nella seduta di lunedì ven tu ro . 

P R E S I D E N T E . Cer tamente . 
Viene óra l ' in terpel lanza dell 'onorevole 

Larizza, al ministro di grazia e giustizia, 
« ' su l l 'urgenza di proporre al P a r l a m e n t o il 
promesso disegno di legge, re la t ivo alla isti-
tuzione di u n a cassa di previdenza per la 
pensione agli ufficiali giudiziari ». 

D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
V interno. D o m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D E NAVA, sottosegretario di Stato \per 

Vinterno. Siccome l 'onorevole guardasigil l i 
non è po tu to in terveni re alla odierna seduta , 
domando che ques ta in te rpe l lanza sia r iman-
da ta . 

P R E S I D E N T E . È r i m a n d a t a e conser-
verà il suo posto nel l 'ordine del giorno. 

Viene l ' in terpel lanza dell 'onorevole Cot-
t a fav i ai ministr i del l ' interno, delle finanze 
e del l 'agricoltura, indus t r ia e commercio, 
« per apprendere quali p rovved iment i in ten-
dano proporre nell ' interesse dei l avora tor i 


